2024年成都 强 流 E 报 新 闻宣传纪 容影响

时间的脚步已到年尾,回望2024

一年来,成都日报始终坚持以

年,成都日报始终坚持围绕中心、服务

大局,在不断创新优质内容生产,做精

内容质量,做新内容表现形式中,做强

党报宣传主阵地,讲好成都发展故事。

习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻落实党的二十大、二

十届二中、三中全会精神和习近平

总书记对四川及成都工作系列重要指

示精神,紧紧围绕中央、省委、市委重

大决策部署,守正创新,主动作为,做

责任感和使命感,活跃在重大新闻事

件现场。新闻工作者们以生动笔触记

录时代变迁,用镜头讲述城市发展脉

动,一句句"我在现场",践行了党和人

推进媒体深度融合发展,影响力不断

提升。积极开展直播、精品视频的生

产,推出了一系列有深度、有温度的报

道,在为读者提供更加优质、多元的新

闻信息服务中,实现品牌影响力和传

一年来,成都日报加强精品策划,

民信赖的新闻工作者所肩负的使命。

一年来,成都日报始终以高度的

好党的新闻舆论工作。

播力的大幅跃升。

这一年

我们在现场 用心用情记录这个伟大的时代

四季更迭,见证着国家日新月异的蓬勃发展。新闻工作者作为时代的瞭望者、记录者,也是建设者、推动者,他 们以记者之名,奔走在祖国的大江南北,而在这不息的征程中,一句句"我在现场",道出了成都日报的足迹。

酒泉

"这里是酒泉卫星发射中心问天 阁,神舟十九号航天员出征仪式即将 举行。""现在是11月4日凌晨2点15

分,我所在的位置是东风着陆场。"…… 作为市级媒体记者,本报记者吴喆今年参与了神 舟系列载人飞船任务的现场报道。出发前,了解到叶 光富的妈妈和姐姐分别为叶光富写了一封家书。于 是,她将家书带到了新闻现场。在她看来,既然到了现 场,就要力求让报道沾泥土、带露水、冒热气,除了讲好 "中国话",也要说好"四川话"和"成都话"。据不完全 统计,围绕神舟十九号发射及神舟十八号返回两大任 务,成都日报锦观新闻共推出相关内容近百条。



巴黎

7月23日,本报记者陈浩起身 前往巴黎,以记者的第一视角,推出 《浩看奥运》《逐梦巴黎·第一现场》 等栏目,见证奥林匹克运动百年之后重回巴黎。

20多天的时间中,他以新闻"特种兵"的身份, 在"最街头"的奥运场馆看着川妹子邓雅文骑着小 轮车"飞"、在南巴黎竞技场感受到国乒火力全开 的魅力、在巴黎水上运动中心见证了中国花样游 泳的历史性突破……在一次次奔赴赛场中,发回 了一篇又一篇的精彩报道,记录下这场全球体育 盛宴的璀璨绽放,其原创稿件在全网阅读量更是 突破1亿。



北京

中关村论坛,是中国面向全球高 科技创新交流合作的国家级平台,作 为本报科技创新领域记者,黄雪松、杨

帆在论坛开幕前,便抵达北京,力求从多个角度、多个 层面深入做好第四届中关村论坛报道工作。

在论坛举行期间,他们用"热点"人物做"热点"新 闻,采访科学家、企业家、政府官员等各界人士;为讲好 论坛上成都科技的声音,他们聚焦与四川、成都具有强 关联性的科技人物、科技产品;为创新报道形式与互动 性,他们创意推出专题采访报道、vlog视频、金句短视 频等多元化媒体形式。一篇篇稿件,记录并传播好这 一科技创新盛会的精彩瞬间,也讲出了这场国际性、全 球性、综合性、开放性的科技创新高端国际论坛的"科 技力量"。



汶川

大熊猫"福宝"是中韩大熊猫合 作交流的成果之一。从出生起,"福 宝"就是名副其实的"超级明星"

中国大熊猫保护研究中心发布消息,6月12 日,韩国海归"福宝"将位于汶川的四川卧龙中华大 熊猫苑神树坪基地与公众见面。为做好此次大熊 猫"福宝"回国报道,本报视觉中心记者王鹃与小组 成员提前对"福宝"新家神树坪基地进行探访观察, 在官方正式宣布"福宝"亮相时间后,又迅速推出极 具现场感又细节满满的视频产品。《锦观新闻带你 提前探访福宝新家》《福宝的邻居们在干啥》《可爱 加倍!小奇迹也是福宝邻居》等系列视频发布后, 在三方号平台总阅读量超1亿,成为深受广大网友 欢迎的"福餐"。





5月10日至14日,中国品牌日线 下系列活动在上海世博展览馆举办。



"长三角""大湾区"

10月24日,成都市召开产业园区高质量发展大 会。为贯彻落实相关会议精神,成都传媒集团特别策 划"探'新'长三角借'力'大湾区"大型主题采访活动, 组织所属成都日报—锦观新闻、成都商报—红星新闻、 每日经济新闻、红星新闻网、《先锋》杂志、成都国际传 媒有限公司6家媒体采编骨干,前往长三角上海、浙 江、江苏和大湾区广州、深圳、珠海、香港、澳门等地采

抓经济必须抓园区,园区兴则产业兴、园区强则经 济强。跨越山海,采访组看工厂样板间、问城市方法 论,对话企业、部门和专家,求解科技成果转化、企业梯 度培育、园区改革赋能等经验成果,在产业园区观察与 触摸新质生产力的有力脉动,以期"他山之石"对成都 推动产业园区高质量发展有所启示与借鉴。



今年以来,成都日报以 多元化的媒体形式创造着更 生动的表达方式,提升党报 核心竞争力。一批批有思

品力作不断推出,向世界传 播了"成都好声音"、讲述了 "成都好故事"、展示了"成都 好形象" 《成都日报·理论周刊》 推出40期"锦观智库"专题 文章,围绕中国式现代化、习 近平文化思想、新质生产力 等主题,进行理论阐释与宏 观解读,推出"10问新质生

产力"系列产品,"唱好新时

代西部双城记"主题访谈等,

想、有温度、有品质,心系人

民,体现群众心声的新闻精

取得了良好的传播效果。 聚焦发展动能,唱响经 济光明论。"进解优促"专项 工作启动以来,报社组织宣 传专班推出《进万企,到底在 进什么》《英特尔再次加码成 都透露什么信号》等报道,记 录问题、跟进解决;全市经济 运行工作推进会议召开后, 报社围绕全会提出的"八个 突出"推出《产业链上下游联 动!四川"人工智能+"成果 "百花齐放"》《深耕空天产 业 成都造"星"射"箭"参"北 斗"》等内容,剖析城市高质 量发展的拼劲、干劲、韧劲。

为庆祝新中国成立75 周年,报社策划大型全媒体 特别报道《我与共和国同成 长》共20期,集中展示75年 间成都在经济、社会、文化、 生态等领域的成长足迹。"迎 国庆24小时直播",以光影 为媒,捕捉成都每时每刻发 生的奋斗故事以及成都翻天 覆地的变化。

依托"党报热线 962211"和"党报调查"等特 色栏目,建设性开展舆论监 督,关注堵点痛点,助力城 市治理,重点围绕教育减 负、以旧换新、房产落户等 民生热点。

今年,报社全面启动和 推进"成都画报"影像 IP 打 造工作,全面推出"成都画 报"系列核心产品,在成都 日报纸质版面上,推出整版 "成都画报"和"成都画报• 图鉴",分别聚焦大美成都 和活力成都。加快打造"成 都画报"全媒体传播矩阵, 在成都日报锦观新闻 App 开设"成都画报"频道,推 出电子书,依托"成都画 报"推出"成都海报",以 "成都画报"为桥梁纽带, 加强与市摄影艺术家协会 的联系和合作,推出好拍成 都·喜迎国庆"光影礼赞 ——奋进中的创新之城"主 题摄影比赛,积极对接联络 视觉中国、国内外知名摄影 师、知名摄影自媒体,通过 各种形式的互动,提升品牌 IP影响力。

依托《锦水》文学副刊 60多年的积淀,与锦江区委 宣传部共同推出"李劼人·锦 水文学奖",将目标定位于打 造具有全国影响力和成都特 色的文学奖。

这一年

优质内容构筑流量高地 媒体影响力不断攀升

今年以来,成都日报致 力于以优质内容构筑流量高 地,通过整合内外部资源,探 索运营新模式,持续推动媒

7月5日,国家新闻出版 署公布了第四届中国报业深 度融合发展创新案例评选结 果,成都日报社"中华彩灯嘉 年华"非遗文旅创新发展项 目运营服务模式案例入选。

体影响力不断攀升。

11月7日,由中华全国 新闻工作者协会主办的第 34届中国新闻奖评选结果 揭晓。成都日报锦观新闻评 论《基层不是"机"层"指尖 调研"应休矣》获第34届中 国新闻奖(评论)三等奖。该 评论结合工作与生活实际, 既有典型现象的剖析,又有 其背后原因的探解,"辣味" 十足,激发起读者强烈的认 同感和广泛共鸣。

12月5日,以"凝聚辟谣 力量清朗网络空间"为主题 的第五届四川互联网辟谣优 秀作品征集活动颁奖仪式在 四川德阳举办。成都日报社 作品《对话"成都水泥墩封 人"谣言受害者三姐妹仍被 余波震荡》荣获优秀作品奖, 也是本届活动中成都市级媒 体唯一获奖作品。独家采访 当事人,既深度还原了事件 的真相,有效应对了网络舆 情,及时还原真相、维护城市 正面形象,又保护了深陷风 波的当事人,体现了党报的 舆论力量和社会责任感。

12月16日,2024年成都 市新媒体交流分享活动在蓉 举行。成都日报锦观新闻人 选成都市"2024年优秀新媒 体"。值得一提的是,这已是 锦观新闻连续多年获得该领 域的殊荣,展现出了锦观新 闻作为政务新媒体的强大影 响力。

12月19日,2024年第六 届"第三只眼看中国"国际短 视频大赛颁奖典礼在黑龙江 哈尔滨隆重举行。成都日报 社视觉视频中心(国际传播 中心)制作的双语纪录片《我 的半生 在读懂中国的高山》 荣获第六届"第三只眼看中 国"国际短视频大赛主竞赛 单元"最佳作品奖"。此次获 奖的纪录片,是成都日报坚 持以"小切口"讲述"大时代" 的代表性作品。

新时代呼唤新作为,新 征程谱写新篇章。面向未 来,成都日报将继续坚持围 绕中心、服务大局,全方位、 多角度、立体化讲好成都故 事,为谱写中国式现代化成 都新篇章提供坚强新闻舆论 保障。

成都日报锦观新闻记者 刘杨

